
令和2年度 第6回 県政モニターアンケート調査結果 

 

                                 広報課 報道企画係 

                                （０９９－２８６－２０９５） 

 

１ テ ー マ  県広報紙（県政かわら版）について 

 

２ 調査目的  広く県民の皆さまに，県の主要施策や県政に関する話題などに理解を深めていただく 

ため発行している広報紙「県政かわら版」に対するご意見をいただき，今後の紙面作り 

の参考とするため。 

 

３ 調査時期  令和2年7月 

 

４ 調査対象数  200人 

 

５ 回答者数  140人（70.0％）  ※前回(平成29年１月) 回答者数 159人(79.5％) 

 

６ 調査結果の概要 

 ⑴ 県広報紙「県政かわら版」の利用状況 

   「興味がある記事だけを読んでいる」が 56.4％と一番多かった。また，「すべての記事を読んでい

る」24.3％，「半分くらい読んでいる」10.7％と合わせると 91.4％となり，多くの県民の方に読んで

いただいていることが分かった。 

⑵ 県広報紙「県政かわら版」の発行回数 

「今（年６回偶数月発行）のままでよい」が92.1％であり，現在の発行回数が県民の方に受け入れ

られていることが分かった。 

 ⑶ 県広報紙「県政かわら版」の紙面構成 

   「紙面サイズ」，「ページ」，「文字組」，「綴じ方」については，現在の形態（タブロイド判(新聞紙の

半分の紙面サイズ)・通常４ページ・横書き・右綴じ）のままでよいと回答する方が多かった。また，

「文字量」，「文字の大きさ」，「イラスト・写真の割合」，「情報量」についても，「今のままでよい」

と回答する方が多く，現在の県政かわら版が多くの県民の方に受け入れられていることが分かった。 

⑷ 県広報紙「県政かわら版」の掲載テーマ 

 県政かわら版に取り上げてほしいテーマを複数回答で調査したところ，「イベント・催し物情報」

17.0％，「グルメ・観光情報」13.2％，「県民に身近な情報（くらし・健康など）」12.7％，「歴史・祭

り・芸術などの文化」12.2％が上位となった。 

⑸ 県広報紙「県政かわら版」のウェブサイトやアプリでの閲覧 

  「知らなかったが，今後利用してみたい」が51.2％と一番多く，周知に課題があることが分かった。 

   

 

 

 



興味がある

記事だけを

読んでいる

56.4%

すべての記事を

読んでいる

24.3%

半分くらい

読んでいる

10.7%

ほとんど

読まない

4.3%

読まない

3.6%

「県政かわら版」

を知らない

0.7%

今のままで

よい

92.1%

少ない

5.0%

多い

2.9%

１２回（毎月）

63.6%

４回

（四半期に

１回）

27.3%

２回

（半年に１回）

9.1%

７ 調査結果 

 

問１ 県広報紙「県政かわら版」をどの程度読んでいますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「読まない」，「ほとんど読まない」を選ばれた方のご意見 

 興味がない，時間がとれず気づかない，今時紙面をじっくり見ようと思わない など 

 

問３ 県広報紙「県政かわら版」は年６回偶数月に発行していますが，発行回数についてどう思われま 

すか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 問２で「多い」または「少ない」とお答えいただいた方は，適正だとお感じになる発行回数をお 

選びください。 

  

 

 

 

 
回答数 比率 

興味がある記事だけを読んでいる 79 56.4 

すべての記事を読んでいる 34 24.3 

半分くらい読んでいる 15 10.7 

ほとんど読まない  6  4.3 

読まない  5  3.6 

「県政かわら版」を知らない  1  0.7 

計 140 100.0 

  回答数 比 率 

今のままでよい 128 92.1 

少ない  7  5.0 

多い  4  2.9 

計 139 100.0 

 
回答数 比 率 

１２回（毎月）  7 63.6 

４回（四半期に１回）  3 27.3 

２回（半年に１回）  1 9.1 

計 11 100.0 
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問５ 県広報紙「県政かわら版」は，タブロイド判（新聞紙の半分の紙面サイズ）・通常４ページ・横書き・

右綴じで発行していますが，そのことについてどう思われますか。 

 

① 紙面サイズ 

 
回答数 比 率 

今のままでよい 118 87.4 

今より小さい方がよい 16 11.9 

今より大きい方がよい  1 0.7 

計 135 100.0 

 

 

 

② ページ 

 
回答数 比 率 

今のままでよい 120 88.9 

少ない  12 8.9 

多い   3   2.2 

計 135 100.0 

 

 

 

③ 文字組 

 

 

 

 

④ 綴じ方 

 
回答数 比 率 

今のままでよい（右綴じ） 105 78.9 

左綴じがよい  28 21.1 

計 133 100.0 

 

 

 

 

 

 
回答数 比 率 

今のままでよい（横書き） 113 85.0 

縦書きがよい  20 15.0 

計 133 100.0 
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問６ 県広報紙「県政かわら版」をご覧になった印象はいかがですか。 

 

① 文字量 

 

 

 

 

② 文字の大きさ 

 

 

 

 

③ イラスト・写真の割合 

 
回答数 比 率 

今のままでよい 109 81.9 

少ない   21 15.8 

多い   3  2.3 

計 133 100.0 

 

 

 

④ 情報量 

 
回答数 比 率 

今のままでよい 103 77.4 

少ない  28 21.1 

多い   2  1.5 

計 133 100.0 

 

 

 

 

 
回答数 比 率 

今のままでよい 110 83.3 

多い  17 12.9 

少ない   5  3.8 

計 132 100.0 

 
回答数 比 率 

今のままでよい 117 88.0 

小さい   12  9.0 

大きい   4  3.0 

計 133 100.0 
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問７ 県広報紙「県政かわら版」で，取り上げてほしいテーマはありますか。（複数回答） 

 

 

 
回答数 比 率 

イベント・催し物情報 104  17.0 

グルメ・観光情報  81  13.2  

身近な生活情報（くらし・健康など）  78  12.7  

歴史・祭り・芸術などの文化情報  75  12.2  

県の施策の紹介  71  11.6  

離島の情報  58   9.5  

県外での取組  50   8.2  

知事の動向（トップセールスなど）  48   7.8  

地域のボランティアなど住民活動  43   7.0  

その他   5   0.8  

計 613 100.0  

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」を選ばれた方のご意見 

・知事のひとこと 

・マニフェストの達成状況 

・補助事業や融資事業 

・県出身者や県民で活躍している方の紹介 

・各市町村のニュース 

・特産品プレゼント          など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（人） 
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問８ 「県政かわら版」を県ホームページ以外のウェブサイト（マイ広報紙）やアプリ（マチイロ）で読

めることをご存知ですか。 

 

 

 
回答数 比 率 

知らなかったが，今後利用してみたい 64 51.2 

知らなかったし，今後利用する予定も

ない 
25 20.0 

知っているが，利用したことはない   20 16.0 

知っており，利用している 16 12.8 

計 125 100.0 

 

※「知っているが，利用したことはない」，「知らなかったし，今後利用する予定もない」を選ばれた方の

ご意見 

 紙面で見ているため必要性を感じない，興味がない，パソコンやスマホを使えない など 

 

問１０ 御提案・御感想，その他お気づきのことがあればお聞かせください。 

・広報誌は多く作成せず，なるべく集約した方がいい。 

・写真・イラストサイズを縮小して，記事内容を増やしてほしい。 

・もう少し興味を惹くように図案や色を考慮してほしい。 

・新型コロナに関する特集号を発行する必要があるのでは。 

・配布方法について，全世帯配布ではなく，選択制に変更した方が良い。 

・もっと身近で，県民が欲する情報を掲載してもらいたい。 

・「県政かわら版」は多くの鹿児島県民（特に高齢者）が県民の一人であることを認識することのできる広

報紙。益々充実した紙面を期待している。 

・情報量や文字量が多く感じる。情報量を絞り，もう少し掘り下げてもいいのでは。 

・ホームページのみにしてペーパーレスにした方がいい。 

 

※他にも多数の御意見をいただきました。貴重な御意見をありがとうございました。 


